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Soddisfazione dello studente

 Misura quanto l’esperienza didattica all’interno del CdS sia in 

linea con le aspettative dello studente. 

 Indica il livello di gradimento dell’attività didattica del corpo 

docente e l’efficacia del percorso formativo

aumenta il valore della 

didattica e 

probabilmente l’efficacia 

dell’apprendimento



Perché è importante la soddisfazione
Favorisce la 

fidelizzazion

e 

Valorizza il percorso 

formativo dello 

studente

Promuove un 

circolo virtuoso 

di nuovi iscritti 

al CdS

Misura le prestazioni del corpo docente



Le domande del questionario 2024-2025





Opinione studenti sulla didattica - Studenti che 

hanno dichiarato di avere seguito almeno il 50% 

delle ore di lezione (scheda 1)
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Opinione studenti sulla didattica - Studenti che 

hanno dichiarato di avere seguito almeno il 50% 

delle ore di lezione (scheda 1) - 2023/2024N. questionari compilati: 1007



Studenti che hanno dichiarato di avere seguito meno del 50% delle ore 

di lezione (scheda 3)

Gli indici di gradimento sono più bassi rispetto agli 

studenti che seguono!

La presenza 

a lezione 

serve!



Opinione studenti sulla didattica - Studenti che 

hanno dichiarato di avere seguito almeno il 50% 

delle ore di lezione (scheda 1) - 2023/2024



Opinione studenti sulla didattica - Studenti che 

hanno dichiarato di avere seguito almeno il 50% 

delle ore di lezione (scheda 1) - 2023/2024



Opinione studenti sulla didattica - Studenti che 

hanno dichiarato di avere seguito almeno il 50% 

delle ore di lezione (scheda 1) - 2023/2024





Opinione studenti sulla didattica - Studenti che 

hanno dichiarato di avere seguito almeno il 50% 

delle ore di lezione (scheda 1) - 2023/2024



D.08 LE ATTIVITÀ DIDATTICHE INTEGRATIVE (ESERCITAZIONI, 

TUTORATI, LABORATORI, ETC…), OVE ESISTENTI, SONO UTILI 

ALL’APPRENDIMENTO

DELLA MATERIA? (SELEZIONARE "NON RISPONDO" SE NON 

PERTINENTE)
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D.09 L'INSEGNAMENTO E' STATO SVOLTO IN MANIERA COERENTE 

CON QUANTO DICHIARATO SUL SITO WEB DEL CORSO DI STUDIO?
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Conclusio

ne  I risultati delle valutazioni sono un ottimo strumento per verificare la 

performance del corso di studio e dei docenti

 Contribuiscono a progettare le modifiche che possano essere efficaci per il 

percorso di studio degli studenti

 Contribuiscono alla fidelizzazione degli studenti e dei docenti

 Creano sinergia tra il corpo docente e gli studenti 

 I risultati delle valutazioni sono in forma aggregata e non è possibile estrapolare la deviazione 

standard dei dati

e il tipo di percorso universitario dello studente

 In alcuni casi valutazioni molto simili non permettono di estrapolare con chiarezza determinate 

problematiche

 Porre maggiore accuratezza nella compilazione per dare elevato valore alla valutazione (laboratori)

 La percentuale di compilazione potrebbe essere migliorata

 La percentuale di studenti che dichiarano di seguire meno del 50% delle lezioni è troppo elevata


